

## РЕЦЕНЗИЯ

на дополнительную общеобразовательную программу  
социально-педагогической направленности «Дорожная азбука»  
(возраст обучающихся 6-7 лет)

Муниципального автономного дошкольного образовательного  
учреждения «Детский сад комбинированного вида № 4 «Журавушка»

г. Асино, Томской области

/ авторы-составители:

Банникова Анастасия Викторовна, старший воспитатель

Павельева Лиля Викторовна, воспитатель

Сорокина Елена Михайловна, воспитатель

Программа «Дорожная азбука» разработана старшим воспитателем Банниковой Анастасией Викторовной, воспитателями Павельевой Лилей Викторовной, Сорокиной Еленой Михайловной МАДОУ «Детский сад комбинированного вида № 4 «Журавушка» г. Асино, Томской области с целью дальнейшего развития данного учреждения и реализации возможности осуществить вариативную организацию педагогического процесса в системе дошкольного образования.

С помощью программы они активно включились в поиск и разработку наиболее оптимальной воспитательно-образовательной модели, проявили серьезные рефлексивные способности, умения критического анализа и креативного конструирования, обогащения материальной развивающей среды, стремление к реализации взаимосвязи разных специалистов, педагогов и родителей в решении поставленных задач.

Данная программа базируется на основе нормативно-правовых документов, вышедших в последние годы (Закон РФ «Об образовании», Концепция дошкольного образования, федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования) и методических рекомендаций и материалов, представленных в списке литературы.

Целью программы является: создание условий для развития ответственных и взаимозависимых отношений с семьями воспитанников, направленных на усвоение и закрепление знаний детей и их родителей о правилах дорожного движения.

Из цели вытекают адекватные задачи, поставленные авторами.

Дополнительная программа «Дорожная азбука» предназначена для работы с детьми дошкольного возраста 6-7 лет имеет социально-педагогическую направленность.

Положительной оценки заслуживает тот факт, что детский сад не только активно взаимодействует с семьями воспитанников, но и сотрудничает с ГИБДД МО МВД «Асиновский», что отражено в содержании планирования.

Таким образом, в программе изложены цель и задачи, функции, методическое и технологическое обеспечение, сроки реализации, сформулированы ожидаемые результаты и т.д.

Структурной особенностью программы является тематическое планирование ее содержания. Представленный материал отражает содержание деятельности, формы и методы работы с детьми и их родителями. Содержание тематического планирования построено в соответствии с возрастными особенностями детей 6 – 7 лет.

В программе определены те знания и умения, которыми должны овладеть дети после реализации программы.

Достоинством программы является также то, что она соединяет в себе конкретные методические рекомендации по организации работы с детьми 6-7 лет и их родителями.

Считаю дополнительной общеобразовательную программу социально-педагогической направленности «Дорожная азбука» старшего воспитателя Банниковой Анастасии Викторовны, воспитателей Павельевой Лили Викторовны, Сорокиной Елены Михайловны МАДОУ «Детский сад комбинированного вида № 4 «Журавушка» г. Асино, Томской области актуальной, необходимой для работы в детском саду, отражающей современные подходы к развитию и воспитанию детей дошкольного возраста.

Она дает возможность говорить об осознании необходимости планировать, обобщать и распространять лучший педагогический опыт, объединять усилия специалистов детского сада для обновления педагогической деятельности, определять новые перспективы для дальнейшего развития образовательного учреждения, что в свою очередь, позволит повысить качество воспитательно-образовательной деятельности данного дошкольного учреждения.

Программа может быть рекомендована для использования и в других дошкольных образовательных учреждениях с целью создания условий, направленных на усвоение и закрепление знаний, умений и навыков детей и их родителей о правилах дорожного движения.

Кандидат педагогических наук,  
доцент кафедры дошкольного образования  
Факультета дошкольного и начального образования  
Института психологии и педагогики  
Томского государственного  
педагогического университета



А. В. Ящук